

# ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ



Рассказать о Тамаре Павловне Матковой можно очень много хорошего, ведь она уважаемый в селе Батпак и за его пределами человек, прекрасная женщина, любимая жена, мама и бабушка ... Но, хочется рассказать о ней как о специалисте, и представить ее мастерство и опыт. Сделать это можно было очень легко, потому что она замечательный библиотекарь, знаток своего дела, которое бесконечно любит.

Начать следует с того, что любимое дело, которому посвятила и, которому служит более двадцати лет своей жизни, Тамара Павловна унаследовала от своей мамы Елизаветы Ивановны Левинной. Елизавету Ивановну знают и любят в Батпаке уже несколько поколений. Местная библиотека, так уж повелось, всегда была на хорошем счету. И в том немалая заслуга, конечно же, Елизаветы Ивановны. Становление и развитие ее пришлось на годы развития района и сети библиотек. Приходилось нелегко, были времена, когда библиотеки оказались под угрозой закрытия. Но все пережилось, издби-читальня с фондом, насчитывающим 1273 экземпляра изданий в начале своего существования к 1951 году, выросла и со временем переехала в новое здание сельского клуба. -

В 1989 году Елизавета Ивановна передала все, что было наработано в заботливые руки своей дочери Тамары Павловны. Сейчас это модельная библиотека с фондом документов 15534 экземпляра, набором современной мебели и компьютерной техники. То, о чем можно было только мечтать когда-то, воплотилось в реальность.

Один интересный факт, который может сказать о многом - в этом году общий трудовой стаж Елизаветы Ивановны и Тамары Павловны - это годы отданные библиотечному делу и конкретно библиотеке с. Батпак насчитывает ровно 60 лет!

Одним из основных и любимых направлений деятельности Тамары Павловны как библиотекаря, а также, по ее призванию «коньком», является краеведение. В 2003 году за «Энциклопедию села Батпак» она получила премию Департамента культуры Карагандинской области. Это стало лучшим признанием ее

работы. Но, почивать на лаврах не в стиле Тамары Павловны, она не стала останавливаться на достигнутом, появился интерес, азарт. К тому же, как известно, факты истории существуют в большом количестве в памяти людей, в их домашних документальных и фотоархивах, нужно только вынуть их оттуда. «Энциклопедия с. Батпак» пополняется постоянно. Тамара Павловна, как истинный библиотекарь, шагает в ногу со временем, интересуется всем новым, в своей работе использует новые информационные технологии. И вот уже в 2009 году на районном семинаре библиотечных работников она представила коллегам электронный вариант своей работы - CD-ROM с одноименным названием. Это уже выход на новый уровень. И нетрудно представить нашу радость и гордость за коллегу, когда мы узнали, что в 2010 юбилейном для Осакаровского района году Тамара Павловна, проявив свои организаторские способности, умение результативно общаться с людьми, нашла спонсоров и издала книгу на основе своей энциклопедии «Взгляд сквозь годы». Наряду с благодарностью за издание такой книги, услышала в свой адрес и немало нареканий - неполная информация, не всех односельчан упомянула, что-то забыла... Но Тамара Павловна по этому поводу не расстраивается, это означает, есть еще о чем писать, работа продолжается!

Не зная своей истории, своих корней не построишь будущего. Свою любовь к родному краю Тамара Павловна передает подрастающему поколению. Дети с радостью откликаются на просьбы о помощи в сборе краеведческих документов, с удовольствием участвуют в проводимых в библиотеке мероприятиях. Примером тому может послужить встреча в библиотеке со старожилами села. Она была приурочена к 100-летию села Батпак и на празднование юбилея в библиотеку были приглашены дети, они узнали много нового о своей малой родине от старожилов села и библиотекаря. Эта встреча дала толчок, внесла свежую струю в краеведческую работу - дети буквально загорелись!

О большом сельском мероприятии, проходившем в Доме культуры, посвященном памяти жертв политических репрессий, еще долго будут говорить и благодарить Тамару Павловну односельчане. Это был вечер памяти. Вспомнили всех пострадавших именно, открыли те трагические страницы истории, навечно пролегшие в судьбах людей черной нитью. По словам участников встречи - старожилов села, боль в душе отпечаталась навсегда, и напоминает еще о себе грузом страха, горечи о так нелегко сложившейся судьбе. Но становится немного легче от осознания того, что о тех событиях помнят и знают люди следующих поколений, память о них сохраняется, передается. И сохраняется она благодаря таким вот людям как Тамара Павловна.

Совсем недавно нам, коллегам и всем знакомым Тамары Павловны посчастливилось еще раз за нее порадоваться. За свой труд и вклад в развитие культуры она получила премию областного управления культуры. Это заслуженная награда и мы, библиотекари Осакаровской ЦБС сердечно поздравляем с ней Тамару Павловну. Желаем здоровья и дальнейших творческих удач на профессиональном поприще!

Е. ПОПОВА,  
методист централизованной библиотечной системы  
Осакаровского района.